ZADATAK

Za naizmenicni pretvarac na SL1. koji je vezan u "trougao" dati su linijski napon U=380V,

S0Hz i impedansa opterecenja Z ( R = 3Q, oL = 3Q ). Na osnovu ovih podataka je
potrebno izracunati:

a) opseg upravljanja za ugao paljenja a

b) maksimalnu srednju vrednost struja tiristora
¢) maksimalnu efektivnu vrednost struja tiristora
d) maksimalni trenutni napon na tiristorima

SI.1. Naizmenicni pretvarac spregnut u “trougao”

RESENJE:

Trofazni naizmenicni pretvara¢ se moZe predstaviti sa tri monofazna pretvaraca pri cemu se
svaki od njih napaja naponom ucestanosti 50Hz Cija je efektivna vrednost U=380V (kao Sto je

pokazano na S1.2)
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S1.2. Rasprezanje trofaznog pretvaraca na tri monofazna



Za dato opterecenje R = 3Q, oL = 3Q dobija se da je fazni ugao (ugao impedanse), odnosno
fazni pomeraj izmedu napona i struje na njemu iz relacije:
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a) Opseg upravljanja za ugao paljenja o je dat nejednacinom:
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odnosno:
¢ £ a = 180%w rad)

72 @ = @m;in = @ = 457 na opterecenju se dobija Gista sinusna struja (neprekidna

sinusoida), kao Sto pokazuje SI.3.
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S1.3. Prikaz maksimalne struje opterecenja

Maksimalna vrednost neprekidne struje opterec¢enja (oznacena crnom bojom na S1.3) je
data relacijom:
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U ovom slucaju se imaju takode i maksimalne vrednosti struja kroz tiristore u
antipapalelnoj sprezi .



b) Maksimalna srednja vrednost struje tiristora se dobija sa S1.4.
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S1.4. Trenutna vrednost struje pojedinacnog tiristora

Njena brojna vrednost se dobija reSavanjem integrala:
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Odnosno:
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¢) Maksimalna efektivna vrednost struje tiristora se dobija sa S1.4 i reSavanjem integrala:
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d) Maksimalni napon na tiristorima se dobija u trenutku kada se oni nalaze u stanju inverzne
polarizacije, odnosno:

U o =U, -2 =380-1.41 = 535.8V



